



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 300 (16974)

22 ДЕКАБРЯ 1976 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

## ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЙ ДЕКАДЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

### ОСОБЕННО ВАЖНО ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТКИ, НЕ ДОПУСТИТЬ СРЫВОВ ПЛАНОВ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ.

## 10 ДНЕЙ ОСТАЛОСЬ ДО КОНЦА ГОДА

## ТЕХНИКА НЕ ПОДВЕДЕТ

Татьяна Антоновна Никитина и Федор Федорович Нежурин принадлежат к славному ряду воронежских механизаторов. И хотя трудятся они на разных полях, но верность своему делу — вот что объединяет этих людей. И еще. Оба они — коммунисты, оба — делегаты XXV съезда КПСС.

Сегодня Т. А. Никитина и Ф. Ф. Нежурин отвечают на вопрос нашего корреспондента, чем они завершают год нынешний, каковы их личные встречные планы на 1977 юбилейный год.

### Т. НИКИТИНА, ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, ДЕЛЕГАТ XXV СЪЕЗДА КПСС, КОМБАЙНЕР СОВХОЗА «ГРИБАНОВСКИЙ» ГРИБАНОВСКОГО РАЙОНА

— Меня, как делегата XXV съезда КПСС, глубоко заволновала речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на октябрьском пленуме Центрального Комитета, проникнутая великой заботой об интересах партии и народа. Она служит конкретным и обязательной программой дальнейших действий по выполнению исторических решений XXV съезда КПСС, дает мощный заряд энергии и творческого вдохновения. Я глубоко сознаю, что высокая честь делегата обязывает меня добиваться постоянного улучшения дела и в совхозе, и в районе, и в области.

Особенно велика ответственность каждого делегата съезда за личные показатели, за то, чтобы конкретный трудовой вклад в пятилетку эффективности и качества был весомым и подлинно творческим.

Непосредственное участие в осуществлении грандиозных преобразований партии наполняет жизнь глубоким смыслом и содержанием. Вдохновенный труд на благо и процветание нашей любимой Родины является для меня большим, подлинно человеческим счастьем.

Считаю своим партийным долгом с честью оправдать высокое доверие коммунистов области, посланных меня на съезд, проанализировав итоги первого года десятой пятилетки и успехов своей деятельности, я решила добиваться еще более высоких показателей и приняла следующие социалистические обязательства на 1977 год. К 1 марта 1977 года отремонтирую

— Подходит к концу первый год пятилетки. Земледельцы нашего колхоза добились значительных успехов — с каждого гектара собрано по 29,4 центнера зерна. Нелегко было выработать, а еще труднее урвать богатый урожай. Непомога наши механизаторы противопоставили свое мастерство, маневр техникой, взаимовыручку и самоотверженность. Благодаря комбайнерам, шоферам, не жалея сил, не считаясь со временем, показали настоящие образцы трудовой доблести.

Работая на комбайне СК-4, лично я намолотила восемь тысяч центнеров зерна. Отличных производственных показателей добились также мои товарищи механизаторы Ю. П. Попов, А. В. Рубцов, В. И. Катаев, перевыполнившие задание на уборке хлеба почти в полтора раза. На перевозку хлеба значительно труднее водители А. Д. Платинин, И. И. Пашков и другие.

В ответ на решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, следуя примеру делегата XXV съезда партии из Свердловской области, я получила высокую оценку товарища Л. И. Брежнева, и мои товарищи приняли встречные планы на 1977 год.

В эти заманчивые дни я работаю мастером-наладчиком в ремонтной мастерской. Поддерживая лопки катковосборных комбайнов по современной и качественной подготовке техники, я обязалась отремонтировать комбайн СК-4 к 15 февраля, а также в своем качестве восстановить 50 топливных насосов к 31 мая этого года.

Совершенствуя свой опыт наставничества, к уборочной страде подготовлю двух молодых механизаторов. В будущем году выдам из бункера своего комбайна не менее 8 тысяч центнеров зерна.

Я и мои товарищи хорошо знаем, что урожай зависит от того, кто подготовит, кто выведет борозы, кто неуклонно борется за достижение высшей производительности труда.

В. ДРМОВ, слесарь, член цехкома.

В. ПЛЕХАНОВ, токарь В. КОСОВ и другие. Или взять бригаду ремонтников, руководимую А. Березниковым. Все ремонтные станки она сдает с первого предъявления.

В шесть лет и свои рационализаторы. Особенно много и подотворно искиывает резервы повышения эффективности и качества работы бригады слесарей В. Буйлов. Раньше некорректные детали обрабатывались в других цехах на вертикальном-фрезерном станке, так как на своих станках они не проходили по длине. Это созда-

Начат монтаж автоматического пресса модели ПАСУ-100, полученного из ГДР. Это не только увеличит производительность труда на дистанционных операциях, но и улучшит качество штамповки, позволит применять многопозиционные штампы. Монтаж ведут слесари В. Никитин, К. Попов, электрик А. Варганин.

С хорошими результатами работы закончил трудовую не-

## УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ 1976 ГОД. ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 60-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

# РЕАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ РОСТА

### ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ ИЛЬЧА ОСТРОГОЖСКОГО РАЙОНА

Труженники полей и ферм колхоза имени Ильча успешно завершают первый год пятилетки. Хлеборобы нашего колхоза намечено отпирать на приемные пункты зерна, подсолнечника, овощей, сахарной свеклы, изготовили для общественного животноводства необходимые количества соевых и гречихи кормов, концентратов. Продуктивность молочного стада увеличилась по сравнению с прошлым годом больше, чем на шесть килограммов при увеличении на 1160 коров, что позволило продать государству дополнительно почти три тысячи центнеров молока. Значительно больше произведено и заготовлено мяса и шерсти.

Делом отчаяния на решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, колхозники разработали и утвердили встречный план по производству и заготовкам всех видов сельскохозяйственной продукции на второй год десятой пятилетки.

В 1977 году колхозу имени Ильча предстоит произвести 104 295 центнеров зерна, 186 450 — сахарной свеклы, 13 140 — подсолнечника, 21 850 центнеров овощей. Для того, чтобы справиться с этой задачей, работники колхоза должны получить с каждого гектара посевов 25 центнеров зерна, 250 — сахарной свеклы, 18 — подсолнечника и 180 центнеров овощей. При достижении таких результатов колхоз должен продать государству 40 170 центнеров хлеба, 12 560 центнеров подсолнечника, 169 940 центнеров сахарной свеклы и 22 780 центнеров овощей.

Встречным планом предусмотрено получить с каждого гектара зерна — на пшеницу, сахарную свеклу — на восемьдесят, подсолнечника — на два и овощей — на семидесять центнеров больше, чем предусмотрено контрольными цифрами. Соответственно увеличится и продажа этих продуктов государству.

Что для этого сделано? В хозяйстве полностью завершена ликвидация ячменя. Большие надежды возлагаются на озимые хлеба, которые занимают 1878 гектаров. Семена ячменя и гороха, овса и проса доведены до кондиции первого класса по севообороту. Все намечено в соответствии с современными семенами с одновременим внесением минеральных удобрений. Для этой цели уже завезено и засыпано в склады больше ста тонн гранулированных минеральных удобрений.

Опыт последних лет показал, что в условиях колхоза дают большую отдачу ячмень сорта «Солончик-4», овес «Альковский-102», горох «Красноярский-77» и просо «Мирновское-51». Поэтому ставка делается на эти сорта.

Тщательно готовится к борьбе за урожай свекловичный. Под руководством опытных знаменитых Василия Борисовича Бушманова, Петра Дмитриевича Раузова они тщательно подготовили 825 гектаров земли, отведенной под сахарную свеклу. Дважды проведено душевание стерни. В почву внесли минеральные удобрения — по пятнадцать центнеров туков на каждый гектар свекловичного поля. Весной свекловичные поля получат еще по три центнера аммиачной воды. Словом, принимаются все меры к тому, чтобы обеспечить безусловное выполнение встречного плана по производству и заготовкам продуктов земледелия.

В 1977 году, согласно плану, животноводы колхоза должны продать государству 32 790 центнеров молока. А это значит, что от каждой коровы будет продано его по 2890 килограммов. Встречным же планом предусмотрено работникам ферм, наемным продавцам молока, доставить до 33 800 центнеров, что на 1000 центнеров больше задания. Причем, достигнуто это будет в основном

за счет увеличения производительности коров. Для этого в хозяйство создана прочная кормовая база. Заготовлено 79 078 центнеров грубых кормов, в том числе — почти тридцать тысяч центнеров сенажа, сто девять тысяч центнеров сочных кормов. Имеются и концентраты. На первой молочной ферме введена в строй кормоцех, что значительно облегчает скормливание грубых кормов и увеличивает отдачу.

Во втором году пятилетки работники свиноводческих и овцеводческих ферм должны продать государству 820 центнеров мяса и 197 центнеров шерсти. Но и эти цифры теперь пересмотрены. Мяса будет продано на триста, а шерсти — на десять центнеров больше.

В настоящее время хозяйство располагает 105 тракторами различных марок, пятнадцатью автомобилями, 22 зерновыми комбайнами, множеством других сельскохозяйственных машин, на территории хозяйства работают 20 электрических подстанций общей мощностью в две тысячи киловатт, на полях ставах и фермах, объектах культурно-бытового назначения действуют двадцать пять котельных установок. Всей этой техникой управляют около четырехсот механизаторов, которые в напряженные периоды полуженую работу машино-тракторного парка.

Мечтается строительство машинного двора, в комплексе которого включены все необходимые здания и оборудование для проведения профилактики и ремонтов на научной основе.

Все это — мероприятия и

Встречный план обсужден в бригадах и на фермах и утвержден на расширенном заседании правления и парткома колхоза имени Ильча Острогского района.

Коллектив рабочих и служащих Воронежского производственного швейного объединения «Работница» широко ведет социалистическое соревнование за досрочное выполнение программы первого года десятой пятилетки. В числе передовиков швей-мотористка Любовь Малеева. Она завершила свой личный план обязательств на 160 дней раньше. С августа Любовь Малеева работает в счет 1977 года.

Именно так мы, рабочие ремонтно-механического цеха № 7 завода имени Калинина, выполняем свою задачу. Так, слесарь-ремонтник М. Я. Ко-

ллектив рабочих и служащих Воронежского производственного швейного объединения «Работница» широко ведет социалистическое соревнование за досрочное выполнение программы первого года десятой пятилетки. В числе передовиков швей-мотористка Любовь Малеева. Она завершила свой личный план обязательств на 160 дней раньше. С августа Любовь Малеева работает в счет 1977 года.

В этом день в сборном цехе № 3 Воронежского электро-технического завода лучших результатов в соревновании добилась работница Л. Теряева. Вместо ста восьмидесяти по плану она изготовила 330 комплектов для двигателя малой мощности ДАОГ, применяемых в стиральных машинах.

## СВЕРХ ПЛАНА

### СТАНКИ

Коллектив Воронежского станкостроительного завода изготовил сверх плана с начала года одиннадцать станков и на четыре тысячи рублей ножей, хлебниц, универсальных терок и других товаров народного потребления. Продукцию в счет второго года пятилетия выпустил слесарь В. Рехоновский, шлифовщик Н. Датчук, кузнец А. Дмитриев, штамповщик А. Филатов и многие другие новаторы производства.

### ХЛЕБОПРОДУКТЫ

Труженники Воронежского комбината хлебопродуктов с начала года изготовили дополнительно к плану 9380 тонн хлеба и 1282 тонны крупы. Хорошо трудятся вальцовщик В. Савинов, машинист вентиляционных установок П. Вышлов, бригадир грузчиков Н. Кудрявцева.

### ОДЕЖДА

Швейники производственного объединения «Работница» с начала года реализовали дополнительную продукцию на 1787 тысяч рублей. В соревновании участвуют бригады, руководимые П. Полежаевым, А. Масловым, В. Березниковой и П. Сурманом.

### МЕБЕЛЬ

На Воронежском мебельном комбинате изготовлено дополнительно к заданию 45 комплектов набора универсальной сборной мебели. Образцы мягкой мебели. Образцы тумбы, журнального столика И. Минин, ступенчатая И. Рубцова, фанерочница Т. Кудрявцева, шифоньерница Р. Винокурова.

### ГРУЗЫ

Водители Воронежского грузового автотранспортного предприятия № 3 с начала года перевезли сверх плана 33 тысячи тонн грузов. При этом они сэкономили 130 тысяч литров бензина. Отличных результатов в соревновании добились водители: Г. Золотарев, М. Холкин, И. Золотарев, Ю. Егоров, М. Золотухин.

## ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ КОМУНИЗМА

Наш великий, славный социальное-политическим и идейным единством советский народ одинаково верит свое историческое дело — строительство нового общества. Ныне, в условиях развитого социализма, все полнее раскрывается его неиссякаемая энергия. С расширением масштабов коммунистического строительства возрастает и руководящая роль ленинской партии. Ее воля, могучий и светлый коллективный разум направляют творческие силы трудящихся к высшей цели — торжеству коммунизма.

Партия и народ неразделимы. Советские люди всегда с родной партией, которая уверенно ведет их единственно правильной дорогой, неизменно и беззаветно верна делу коммунизма. К ней, к ее боевому знамени коммунистического строительства, к ее воле, могучий и светлый коллективный разум направляют творческие силы трудящихся к высшей цели — торжеству коммунизма.

Их общие чувства получили замечательное проявление в день 70-летия Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева — выдающегося деятеля коммунистической партии, Советского государства и международного коммунистического движения, великого борца за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста-ленинца. Эти чувства выражены в сердечных словах приветствия Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, поздравлений и добрых пожеланий, идущих со всех концов земли советской. Великий поток приветствий и социальных восторгов за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста-ленинца. Эти чувства выражены в сердечных словах приветствия Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, поздравлений и добрых пожеланий, идущих со всех концов земли советской. Великий поток приветствий и социальных восторгов за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста-ленинца.

В промисловый, авиационный речи при получении высокой награды товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Без нас, находящихся в рядах партии и государства, ни награжден орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза. В промисловый, авиационный речи при получении высокой награды товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Без нас, находящихся в рядах партии и государства, ни награжден орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Воздавая дань глубокого уважения и признательности товарищу Л. И. Брежневу как руководителю деятельности по основным направлениям социализма в жизни партии и народа за последние двенадцать лет, с успехами ленинской внутренней и внешней политики Советского Союза, с осуществлением за эти годы грандиозных по размаху и глубине социально-экономических преобразований.

События и процессы истинного периода имеют огромное значение для нашей страны. Прежде всего это — три съезда КПСС, которые открыли новые перспективы развития социалистического общества, обеспечили могучий взлет его экономики и систематическое повышение народного благосостояния. Это — вступление нашего общества в этап развитого социализма и начало непосредственного строительства коммунистического общества. Это — дальнейшее повышение роли партии и ее Центрального Комитета. Первый год десятой пятилетки — важный шаг в осуществлении предрешенной связи.

Ростом могущества Советского Союза крепнут его позиции на международной арене. Никогда еще наша страна не пользовалась таким авторитетом и влиянием в мире, как сейчас. В результате активной внешнеполитической деятельности КПСС, благодаря тесной сплоченности социалистических стран, всех прогрессивных и миролюбивых государств, международной дружбы и сотрудничества, а также благодаря успешной борьбе за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста-ленинца.

Горнее стремление нашей партии и народа к прочному миру и социальному прогрессу воплощено в издании восторгов за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста-ленинца. Эти чувства выражены в сердечных словах приветствия Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, поздравлений и добрых пожеланий, идущих со всех концов земли советской. Великий поток приветствий и социальных восторгов за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста-ленинца.

Вперед у нас много больших и ответственных дел, огромные социальные задачи. Настоящая решая их, советский народ под руководством партии уверенно идет к новым успехам в строительстве коммунизма.

## ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С ВETERАНАМИ 18-й АРМИИ

21 декабря в Кремле состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с фронтовыми друзьями — ветеранами 18-й армии.

Одновременно в Мозку из многих городов страны, горячо поздравляя своего комиссара — Леонида Ильича Брежнева с 70-летием со дня

## СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ — СТРАНИЦЫ ЭПОХИ

Фотолента «Леонид Ильич Брежнев. Страницы жизни — страницы эпохи» вышущая издательством «Планета». В него включены материалы фотоленты ТАСС. Многочисленные фотографии разных лет позволяют взглянуть на жизнь партии и страны, о его активном участии в Великой Отечественной войне, созидательной творческой деятельности в строительстве коммунизма. Впечатливший раздел альбома посвящен историческому событию в жизни партии и страны — XXV съезду КПСС, на котором с Отчетным докладом ЦК КПСС выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Встреча Л. И. Брежнева с ветеранами 18-й армии за поздравления. (ТАСС).

ВЗАИМНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

За последнее время в газетах опубликовано несколько корреспонденций партгруппоров, которые рассказывают об опыте своей работы...

В партгруппе четыре члена КПСС: заведующий фермой Г. В. Петренко, скотник Н. В. Шапко, моторист А. Ф. Кашиников и все они ежедневно встречаются на работе...

В начале этого года мы детально обсудили итоги прежней своей работы. Приступили сразу же к решению делового стога на стойловое содержание, затанули ремонт помещения...

С помощью партгруппы мы добились хорошего делового стога с полеводцами. Коллектив первой тракторно-полеводческой бригады возглавляемой коммунистом А. Д. Кирилловым...

Сейчас в среднем мы получаем по 6 килограммов молока от каждой коровы. Однако это ниже наших возможностей.

Но уже начинается пробака, хоть и медленная, но стабильная. Вскоре добьемся надоя в 7-8 килограммов.

Партгруппа помогает заведующему фермой в укреплении трудовой дисциплины. Если кто отсутствует, стараемся мерками товарищеского воздействия поставить человека на правильный путь...

Но партгруппа не все может преодолеть своими силами. Есть на ферме недостатки, устранить которые можно только комплексными мерами. Например, вопрос о комплектовании дойного стада...

Нам говорят, что на ферме погасли мажор. Доярка М. К. Бугаева раньше являлась в районе, получала до 3800 кг молока...

Только при взаимной ответственности работников во всех звеньях хозяйства можно исправить положение, вывести хозяйство на уровень, которого мы хотим достигнуть...

партгруптор МТФ № 1 колхоза «Родина» Кантемировского района.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКИ «...плюс электрификация в всей страны»

Заводы и фабрики страны

Десять лет назад на южном берегу СК имени Кирова была введен в эксплуатацию кислородно-компрессорный цех. Он стал давать воздух для заводских контрольно-измерительных приборов...

22 декабря 1926 года, выступая на VIII Всероссийском съезде Советов, основатель нашей партии и Советского государства В. И. Ленин назвал план электрификации второй программой партии...

Сегодня нет такой отрасли деятельности человека, куда бы не пришла преобразующая и могучая сила электричества. Электричество стало жить заводам и фабрикам, рудникам и шахтам...

НОВЫЙ МОСТ

С оценкой «отлично» принят построенный Воронежским институтом мостомостроения и мостостроением № 5 мост через реку Дон у села Дмитриевка. При его возведении впервые применен метод сооружения фундаментов на буровых сваях большого диаметра...

Успешно трудятся и воронежские энергетики. Они управляют атомными реакторами и турбинами, укрощают стихию рек, несут ежедневную вахту на подстанциях, следят за исправностью линий электропередач...

В этом году перед механизаторами стоит важная задача — собрать компаниями до 40 процентов урожая. Сафры более эффективны по сравнению с пропашными культурами...

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Ворохочистительные машины модели «ОВИ-20А» три года тому назад были удостоены государственного Знака качества. За это время завод «Воронежсельмаш» поставил не только отечественным, но и зарубежным заказчикам 81 500 таких машин с полным гарантийным сроком...

На базе роста энергетической системы растет и наша промышленность, транспорт, сельское хозяйство. Входят в строй новые линии, установки, агрегаты, жизнь которых идет электричеством...

В БОЛЬШИМИ трудовыми достижениями встретилась День энергетика работники ТЭЦ № 1. НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: (слева направо) машинист турбины И. А. Дедуренко и начальник смены Д. Н. Бурчаков. НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: у главного пути управления дежурная Н. И. Кураха и электромонтер А. Т. Быков.

ВОСПИТАЛА СМЕНУ

На нашем заводе, пожалуй, нет такого человека, который бы не знал гальваниста Марию Семёнову Соловьеву. Марию научились она за двадцать лет работы, но крупными накопительными опытами так глубоко достигла своего мастерства, что теперь воспитывает многих замечательных тружениц — А. Лукьянову, М. Шевякову и других...

В ВИННИКОВОМ райкоме. Фото В. Майорова.

В ВОСТОКЕ ВОСТОКОВЫЙ ВОСТОК. В ВОСТОКЕ ВОСТОКОВЫЙ ВОСТОК. В ВОСТОКЕ ВОСТОКОВЫЙ ВОСТОК.

«ЭТО ПРИМЕР И ДЛЯ НАС»

В странах социализма ПОЛЬСКОЕ АВТОМОБИЛЕСТРОЕНИЕ НА ПОДЪЕМЕ

ВАРШАВА. Более тысячи автомобилей различных типов сохлид ежедневно с конвейера автозаводов Народной Республики Польша. За годы социалистического строительства польская автомобильная промышленность стала высоко развитой, переводой в техническом отношении отсталую.

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ ШАХТЕРОВ

ПРАГА. «Больше угли распухают» — вот такими словами три дня подряд горняки Чехословакии в последние недели первого года шестой пятилетки. По традиции шахтеры страны идут в первых рядах разнузданного соревнования за выполнение и перевыполнение планов.

УЧИТСЯ ВСЯ СТРАНА

ВЕРЛИН. Более двух третей восьмилетнюю армию трудящихся ГДР имеет сейчас законченное специальное образование. Каждый четвертый рабочий страны регулярно занимается на курсах повышения производственной квалификации.

САФРА В РАЗГРЕ

ГАВАНА. На сахарных плантациях Кубы страдная пора. Во всех провинциях идет уборка и переработка урожая сахарного тростника — основной сельскохозяйственной культуры страны.

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

МОГАДИШУ. В Социалистической Республике Джибути создано 120 коллективных хозяйств, объединяющих 12 тысяч человек. Правительство оказывает помощь в развитии сельского хозяйства, предоставляет им сельскохозяйственную технику, семена, удобрения и т.д.

ЗАКАТ ЗВЕЗДЫ ДАВИДА

Израильское государство в мире. «Какую страну мы создадим? У Израиля не будет независимого суверенного государства, и мы будем жить в нем так, как мечтаем. Никто не будет диктовать нам, как жить, мы сами будем диктовать себе. Будем диктовать и Израилю» — выдала газетчик «Израиль» — Мишель Мейер, нашедший, уловаля.

«Нерушимая дружба» — так озаглавлена книга, посвященная 30-летию со дня основания Перуано-советской ассоциации культурных связей, которая готовится сейчас к печати в Лане. Откроем ее статью «Перуано-советская дружба», написанная президентом ассоциации, видным перуанским педагогом, профессором университета Аусонио Кабальеро Менделосом.

В ТРУДНЕЙШИЙ период становления Советской власти, в годы ожесточенной борьбы с интервенцией и внутренней контрреволюцией, перуанцы протянули руку дружбы угнетенным народам, всем, кто борется за социальное освобождение и национальную независимость.

Славная победа Красной Армии, разгромившей фашизм, вызвала чувство восхищения и благодарности к героическому советскому народу, поддержавшему автор статьи, подчеркивая автор статьи, подчеркивая автор статьи, подчеркивая автор статьи.

В заключение доктор Аусонио Кабальеро Мендес пишет: «Советский Союз служил, служит и будет служить для нас примером, потому что он подтвердил на практике возможность победы социалистической революции и построения социализма. Социалистическое общество в Советском Союзе доказывает жизнеспособность марксизма-ленинизма. За последние пятьдесят лет в истории человечества не было ни одной страны, которая не отражала бы силу и величие СССР».

Г. ВАЛЬКАРСЕЛЬ, соавтор статьи, к. ф. н. Лима.

У шахтеров Куангбинь

У человека, знающего Вьетнам, упоминание о провинции Куангбинь прежде всего ассоциируется с неповторимыми красотами ее пейзажа: скалы — булты Халонг. Легенда рассказывает, что когда-то давным-давно в ее зеленые воды опустился дракон и застыл каменным изваянием тысяч островитян в ГДР созданы лесные и кооперативные академии. Они работают в относительно спокойной для трудящихся села время — зимой. За последние десять лет выпущены тысячи сельских академий стали более полумиллиона крестьян.

Куангбинь всегда славилась размахом революционного движения. Недаром французские колонизаторы ведали в провинции особой строгости полицейской расправы. Перед тем как уйти из Вьетнама, колонизаторы предприняли все для того, чтобы нанести разрушительный вред. Власти в шахтах машины и оборудование, увезли всю техническую документацию. Восстановительные работы после освобождения были проведены в кратчайшие сроки. Советский Союз, другие социалистические страны поставили шахтерам Вьетнама необходимое современное горнодобывающее оборудование: экскаваторы, бульдозеры, прислали своих технических специалистов. Принятые меры помогли быстро превзойти довоенный уровень добычи угля.

Понимая экономическую важность Куангбинь, американцы империями воевали в восточном районе. В начале 1950-х годов в промышленные предприятия Куангбинь.

В развивающихся странах

МОГАДИШУ. В Социалистической Республике Джибути создано 120 коллективных хозяйств, объединяющих 12 тысяч человек. Правительство оказывает помощь в развитии сельского хозяйства, предоставляет им сельскохозяйственную технику, семена, удобрения и т.д.

Израильское государство в мире. «Какую страну мы создадим? У Израиля не будет независимого суверенного государства, и мы будем жить в нем так, как мечтаем. Никто не будет диктовать нам, как жить, мы сами будем диктовать себе. Будем диктовать и Израилю» — выдала газетчик «Израиль» — Мишель Мейер, нашедший, уловаля.

В развивающихся странах

МОГАДИШУ. В Социалистической Республике Джибути создано 120 коллективных хозяйств, объединяющих 12 тысяч человек. Правительство оказывает помощь в развитии сельского хозяйства, предоставляет им сельскохозяйственную технику, семена, удобрения и т.д.

Израильское государство в мире. «Какую страну мы создадим? У Израиля не будет независимого суверенного государства, и мы будем жить в нем так, как мечтаем. Никто не будет диктовать нам, как жить, мы сами будем диктовать себе. Будем диктовать и Израилю» — выдала газетчик «Израиль» — Мишель Мейер, нашедший, уловаля.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Доброй молы влет в Верхне-Калачевском районе о животноводческой ферме колхоза «Дружба».

Первенство в соревновании занимает Раяс Павловича Бутурликова, идущий с начала года 3375 килограммов молока от коровы.

Заприварив горячей водой. Несмотря на то, что вода в котле молока молочно-стада в запуске, называя 6 килограммов в среднем от коровы.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ ЗАЧЕМ ОБИЖАТЬ СИММЕНТАЛКУ?

Широкое использование современных методов воспроизводства стада, совершенствование зоотехнической работы в колхозах и совхозах способствовало улучшению породности молочного скота в Таловском районе.

9,2 до 31,2, четвертого поколения с 1,5 до 34,5 процента. За это же время средний надой от коровы возвысился с 2051 до 2709 килограммов.

Самая крайняя необходимость. Весной это сделать будет поздно в хозяйственном и зоотехническом отношении, так как сейчас потерян сезон качества, а зима будет содержать нежелательные вещества.

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Table with 4 columns: Районы, Сухотелая упой от коровы в центнерах, Валовое производство молока по районам, Валовое производство молока по бригадам.

Общая упой от коровы в центнерах, Валовое производство молока по районам, Валовое производство молока по бригадам.

Ветеринария, санитарно-технические системы и пушено тепло. Объект подготовлен к отделочным работам. В настоящее время ведутся штукатурные работы.

Дружба КОМСОМОЛЬСКАЯ

На днях в комитете ВЛКСМ завода СК имени Кирова побывали гости из ГДР, представлявшие Союз свободной немецкой молодежи.

В декабре прошлого года между комсомольскими организациями университета и завода был подписан трехсторонний договор о сотрудничестве в развитии международных связей.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КОММУНЫ»

«Объект первой важности». Под таким заголовком в «Коммуне» за 27 ноября 1976 года была опубликована корреспонденция о неудовлетворительном строительстве дошкольных детских учреждений в городе Воронеж.

ЛИДЕР В СОРЕВНОВАНИИ

Верхняя Хава (внеш. корр. «Коммуны» И. Гусев), Валентина Сергеевна Гаврилова работает дояркой в колхозе «Дружба». Из года в год она добивается высоких результатов в работе.

КАНТЕМИРОВА (внеш. корр. «Коммуны» А. Павлов)

Здесь построен склад минеральных удобрений, рассчитанный на пять тысяч тонн. Он выполнен ПМК-528 по экспериментальному проекту.

ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ ЗА ТРУД

Богучар (соб. корр. «Коммуны» В. Фоминых). Недалеко от села района в поселке по имени Б. О. Шишкин из колхоза «Красный партизан» А. И. Федоров получил свой отпуск в здравнице на Черном море, в Анапе.

ПЕСНИ О РОДИНЕ, О ПОВДВГ АХ

Повориню. В клубе же леондоржиново, состоящее конкурсе вокально-инструментальной ансамбля творческого Юноши и девушки исполнили песни о Родине, о подвигах, героизме нашего времени.

Сегодня смотр проходит во Дворце культуры имени Коммуны

Здесь норвежцы смогут встретиться с коллективами из Новохоперского, Грибановского и Каменского районов. Завтра здесь же выступит учащийся художественной самодеятельности из Кантемировского, Верхне-Мамонского и Семилужских районов.



Бригадир слесарей-инструментальщиков завода «Метиз» Игнатий Матвеевич Жарков (на снимке слева) за четверть века работы на предприятии внес около 150 рационализаторских предложений.

Воронежцы — на БАМе НАСТРОЕНИЕ — БОЕВОЕ!

Некоторое время назад наша газета сообщила о том, как воспитанники Воронежского областного строительного-монтажного полка строителя № 2 обживают таежное место, возводят поселок и станцию Муртыгит.

Воспособны сооружений. Надолго запомнится тот день, когда на фундаменте пятиэтажного дома легла первая керамзитобетонная плита.

ДОБРЫЙ ПРИМЕР «МЕБЕЛЬЩИКА»

Этой газете немногим более года. Но за короткий срок она стала по-настоящему популярной в воронежской области.

Характерно то, что разворот этого номера занят довольно изложением обширного материала о перспективах развития мебельного производства в области.

ПЕРВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СЛАВЯ ПОДВИГ НАРОДА

Продолжается областной смотр художественной самодеятельности. Своё искусство продемонстрируют представители Ольховатского, Подгорского, Калачевского, Поворинского, Бутурлиновского, Нижнедевичьего, Советского, Ленинского, Борисовского, Павловского, Богучарского, Орловского и Ашинского районов.

М. Е. Патинский, соратник М. Е. Патинского А. В. Шаповалова, Александр Александрович, и другие участники народного ансамбля «Чернышево пивоварение».

Сегодня смотр проходит во Дворце культуры имени Коммуны. Здесь норвежцы смогут встретиться с коллективами из Новохоперского, Грибановского и Каменского районов.

Большое впечатление произвело выступление народного коллектива Песковского дома культуры (руководитель И. Гриднева), хор русской песни Воронежского Дворца культуры имени 50-летия Октября (руководитель — А. Костина).

Весь без исключения район прислали на смотр музыкальные, хорные и танцевальные коллективы. Основой их репертуара служат патристическая, героическая и лирическая музыка и песни, русские народные танцы и танцы народов нашей страны.

# ПТИЦЕГРАДАМ — ПОПОЛНЕНИЕ

Успешно выполняет социальную обязанность областного государственного объединения «Воронежское». План производства и продажи яиц государству был выполнен в ноябре, а недавно птицеводам подтвердили делом свое слово, данное в начале этого года: продукция государственного объединения составила более ста миллионов штук яиц.



Фото М. Евстратова.

# НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

## ЗА КАФЕДРОЙ УЧЕННЫЕ

**ОЛЬХОВАТНА** (соб. корр.) «Коммуны» П. Чарльз. Представил гостям заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии А. В. Ноткин.

Лекции там провозглают ученые Воронежского университета профессор Николай Николаевич Иванов и доцент Георгий Борисович Рубин.

Слушатели районной школы партийно-хозяйственного актива с вниманием и интересом слушали содержательные выступления ученых об экономической политике и экономической стратегии партии, об аграрной политике КПСС на современном этапе.

## УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

**ПАВЛОВСКИЙ** (соб. корр.) «Коммуны» В. Фомин. Партийный комитет совхоза «Искра» организовал выпуск устного журнала.

Недавно первую страницу очередного его номера открыл своим выступлением секретарь райкома Т. В. Манченко. Он рассказал слушателям об итогах октябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах коллективной хозяйств. Чтение журнала состоялось в Доме культуры на центральной усадьбе. Перед участниками вечера также выступил директор школы В. З. Пеньков, председатель рабочего комитета В. И. Янин, медики А. И. Ситниченко и другие. Журнал выходит два раза в месяц.

## ПОПУЛЯРНЫЙ ЛЕКТОРИЙ

Во Дворце культуры Семилукского огнеупорного завода районное общество «Знание» организовало для учащихся 9—10 классов цикл публичных лекций.

Молодежная аудитория пользуется большой популярностью у юной и дедашки. Темы выступлений лекторов — о дружбе, любви, этических семейных отношениях. В беседах раскрываются понятия о моде и хорошем вкусе, об этике.

В работе лектория принимают участие лекторы областного объединения общества «Знание». На вечерах демонстрируются кинофильмы.

**П. ЧЕМБАРЦЕВ.**

## ЭТАЖИ ЗДОРОВЬЯ

**РОССОШЬ** (внеш. корр.) «Коммуны» А. Павлов. У нас работает поликлиника в поселке Погономин в день, которая построена коллективом Россошанского ПМК-51.

Рядом с поликлиникой возросла территория новой больницы на 240 мест. Рабочая комиссия приняла главный, хозяйственный, инфекционный корпус — четыре объекта.

Через несколько дней работу возведет бригада В. А. Кошкина, бригады плотников А. И. Косенко и отделочников ПМК-882 будет осматривать Государственная комиссия.



Фото М. Евстратова.

# ВЕЧНАЯ МОЛОДОСТЬ ИСКУССТВА

Среди художественных собраний нашей страны одно из первых мест по ценности коллекция и популярности занимает Государственный музей изобразительных искусств имени Пушкина в Москве. В нем собраны памятники мировой культуры от древнейших времен до наших дней.

Инициатором создания музея (1912 г.) был известный русский коллекционер, включивший поначалу копии произведений мастеров Древней Греции и Рима, размещая в специальном здании, построенном по проекту архитектора Романа Клейна. Представила задумку в Академии художеств утверждала, что его творение займет одно из первых мест в Москве, составит ее украшение на многие годы. Время подтвердило: музей и сегодня — одно из красивейших зданий советской столицы.

За 64 года экспонизма музея переделана большая часть — теперь ее основу составляют оригинальные произведения, а копии занимают отеческое место. Здесь хранятся три с лишним тысячи картин, 360 тысяч листов графики, более 100 тысяч экзemplаров отеческих музеев, редчайшие археологические находки.

Древнейшие образцы станковой живописи — египетские фрески испанцев Франсиско Сурбарана и Бартоломе Мурильо, французша Пабло Пикассо, итальянца Ренато Гуттузо, шедевр итальянского Ренессанса «Минерва Паоло Веронезе, картина фламандца Питера Рубенса — это не все, то открыты, новая школа, новые имена... Перечислить все замечательные произведения искусства единственного в СССР обладателя пейзажа англо-американца Джона Констебля, полотна французского Эдуарда Мане, Теодора Жерико, Мориса Утрилло. Неповторимое собрание придает одна из лучших в мире коллекций творений импрессионистов — в залах выставлены полотна французского Клода Моне, Эдгара Дега, Поля Гогена, Камилла Писарро.

В последние годы значительно расширились международные связи музея.

— Контакты музеев разных стран неизменно при решении самых разных проблем, — утверждает директор музея, Игнатий Александрович Антонов, — и, как заметил директор Нью-Йоркского «Метрополитана» Ховинг, «в этом нам помогают господа Веласкес, Эль Греко, Вермеер...» (замечу, что сама Антонова уже много лет является вице-президентом Международного совета объединяющего музеев 75 стран).

Действительно, великие мастера прошлого способствуют взаимопониманию народов разных стран. Около двух миллионов советских людей побывали на выставках зарубежных собраний, которые организовал музей за последние годы. В его залах экспонировались полотна знаменитой Дрезденской галереи, сокровища гробницы египетского фараона Тутанхамона, всею таинственна и таинственна венская Дюкюнда Леонардо да Винчи, 100 картин из музея США «Метрополитен».

Приобщить миллионы людей к высотам искусства, помочь разобраться, понять, получить прекрасное — эту высокую просветительскую миссию выполняет работники музея. Именно для людей собраны и тщательно оберегаются от разрушения бесценные творения человеческих рук.

В музее создано несколько лекториев, взрослые и детские аудитории. Университет, искусство, клуб юных искусствоведов. Юные художники, например, подготовили спектакль о великом итальянском скульпторе эпохи Возрождения Микеланджело. Ребята сами сочинили пьесу, сделали декорации, сняли костюмы. Успех постановки подтвердил плодотворность начинания.

Каждый год многие экспонаты покидают свой постоянный дом и отправляются в путешествие по стране, делая остановки в крупных городах, но в отдаленных поселках, где сотрудники музея выступают с популярными лекциями, о творчестве великих мастеров.

Лекция по истории мировой культуры можно услышать и непосредственно в музее — на них собирается до тысячи человек.

За последние годы циклы лекций, прочитанные в музее, представляли слушателям такие:

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**22 ДЕКАБРЯ ПРОГРАММА**

9.00 Новости.

9.10 Утренняя гимнастика. (ЦТ.)

9.30 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. (ЦТ.)

10.00 «Наша биография. Год 1923-9». (ЦТ.)

11.00 «Клуб интеллигентских наук». (ЦТ.)

11.30 «Самый плацдарм». Документальный фильм. (ЦТ.)

11.50 «Юность». Художественный фильм. (ЦТ.)

12.15 «Гвоздь», «Горький». (ЦТ.)

12.45 «Наука сегодня». (ЦТ.)

13.00 «Гвоздь», «Горький». (ЦТ.)

13.30 «Воронежские новости». (ЦТ.)

13.45 «Горький» — День энергетика. (ЦТ.)

14.00 «Вестник». Информационная программа для энергетиков. (ЦТ.)

14.30 Тираж «Спортлото». (ЦТ.)

14.40 Премьера телевизионного художественного фильма «Огненный мост». По одноименному пьесе В. Ромашова. 1-я серия. Автор сценария — Милова. Режиссер — Б. Ниренбург.

14.50 «Время». Информационная программа. (ЦТ.)

15.30 «А ну-ка, девушки!». (ЦТ.) По окончании (23.05) — новости.

**16.00 ПРОГРАММА**

16.15 «Смешные истории». (ЦТ.)

16.30 «Чему и как учиться сегодня». Научно-популярный фильм. (ЦТ.)

16.45 «Время». Информационная программа. (ЦТ.)

17.15 Рассказы о воронежских местах. Часть вторая. «Светлая жизнь охоты». (ЦТ.)

17.45 «Литературный Воронеж».

## ПО ЗАСЛУГАМ!

Неоднократно судим. Не один год отбывал в местах лишения свободы. Чего говорить, не биснабильными строки биографии у жителя села Песчаного Воронежского района И. Е. Свиринова. Но вот Свиринов освобожден досрочно. Государство предоставляет ему все возможности стать настоящим гражданином. Работай, трудись, честным трудом искупай вину прошлых лет. Но Свиринов не собирает...

## ПОГОДА

Сегодня днём по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами небольшие осадки, слабый гололед, в отдельных районах сохранятся сложные атмосферные условия на дорогах местами гололедица. Ветер юго-восточный, умеренный. Температура от трех градусов мороза до одного градуса тепла.

В Воронеже без существенных осадков, температура около нуля.

# ПОЧТА НЕДЕЛИ

Совхозу «Дерзковский» Новоуссульскому району в 1972 году было утверждено строительство молочно-конного комплекса. Строительство было поручено управлению «Воронежоблсельстрой». Работу в том же году началось ПМК-886, а в 1972 году началось строительство ПМК-10. Сдать комплекс намечалось в 1974 году. Однако его строительство ведется до сих пор, медленно и некачественно. Оборудование завезено, но не устанавливается, воздвигаются недостроенные небоскребы. В 1970 году управление «Облсельстрой» обязало построить совхозу автодорогу протяженностью восемь километров, которое не исполнено до сих пор. Больше того, последнее время строители на объектах не видно совсем, они ушли. О подобных фактах рассказали в своем письме в редакцию секретари парткома совхоза И. Карпов, председатель рабочего комитета В. Белев и председатель Трудовского сельского Совета Д. Козлов.

Иной вопрос, тоже не частный, поднимает в своем письме в редакцию Воронежца П. И. Камынин. С третьего декабря в его квартире вышла из строя радиоточка. Через два дня он сделал по телефону заявку на ремонт. У него же принесли и обещали прислать мастера сельского декабря (ждать в темноте). Но ожидать его пришлось четыре дня. Потом еще несколько. Были новые обещания, но монтер в квартире Т. Камынина так и не появился.

Для разных писем. В одном речь идет об обещаниях, которое не выполняется в течение нескольких лет, в другом — несколько дней. Но суть одна: нежелание довести начатое до конца приводит к тому, что люди вынуждены обращаться в другие организации с жалобами.

В последнее время привел еще один пример. В. С. Григорьев (живет в доме № 21 на улице Комиссарьевской) рассказывает о факте, который, на первый взгляд, кажется мелким. Дело в том, что по старому договору, который заключен в 1934 году, в ЖКО завода имени Ленина, в Воронежской области, администрация предприятия. Ему обещали все сделать при первой возможности. А кто, когда — неизвестно. Это ли не результат формального отношения к заключенным и письмам граждан в редакцию Г. Ф. Барбашов. В связи со строительством водохранилища дома на их улице Выборской почти все снесены. Улица стала беспризорной. В оставшихся домах уже два года не подается горячая вода, пересохшие — напряжение бывает 110—120 вольт. Их постоянные обращения в свои домоуправления результатов не имеют.

## РАДИО

**22 ДЕКАБРЯ, СРЕДА**

По радиостанциям на волнах 385,1 метра (773 кГц), 4,16 метра (72,12 мГц)

7.30 — «Воронеж» — Липецк. Соревнование «Проходимость», обменные передачи. Липецкого радио. 8.15 — Обзор газет «Коммуны». 8.30 — Илет ГЭС. Социальная ответственность творчества трудящихся. Музыкальный репортаж областного радио. 8.45 — «Воспоминания о родном селе». 9.00 — «Последние известия». 9.15 — «Сельский владимирский «Колос». В программе: «Илет ремонт», техника. «Проблемы технологии в области». «Гардианские солонки». «Погода и посевы».

## ПОГОДА

Сегодня днём по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами небольшие осадки, слабый гололед, в отдельных районах сохранятся сложные атмосферные условия на дорогах местами гололедица. Ветер юго-восточный, умеренный. Температура от трех градусов мороза до одного градуса тепла.

## ТИРАЖИ «СУББОТНОГО СПОРТЛОТО»

18 декабря в Москве состоялись очередные тиражи «Субботного спортлото» — 5 из 36х. 1-й тираж: 4, 7, 8, 30, 34. 2-й тираж: 5, 18, 23, 35, 36.

**Редактор В. Я. ЕВТУШЕНКО.**

# ТЕАТРЫ.КИНО

**ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА** — Седьмой номер программы «Воронежские оперы» — «Адам и Ева». Завтра — «Сельский цирюльник» (19 час. 30 мин.).

**ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР** имени АЛЕКСЕЯ КОЛЬЦОВА. — Сегодня — Ханума. Завтра — «Прощание» — Сон (19 час. 30 мин.).

**ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ** — Сегодня — «Миньбаба» (18 час. 30 мин.). Завтра — «Красная Шапочка» (11 час.). Миньбаба (18 час. 30 мин.).

**«ПРОЛЕТАРИИ»** — КОЛЬЦОВ ЗАЛ — Молодые (9, 10.45, 12.30, 14.15, 16, 17.45, 21.15). Фильм-балет «Балет» (19.30).

**МАЛЫН ЗАЛ** — Баба нарцисс (9, 10.30, 13.10, 15, 16.50, 18.40, 21 час.).

**ЗАЛ ХРОНИКИ** — Ильянский дом (9, 11, 13, 20.10). Повесть о коммунисте (15.10, 17 час.). На зрание природы (18.10).

**«СПАРТАК»** — Премьера нового летнего кинопрограммного комплекса. Фильм «Безотцовщина» (11, 13.30, 18.30, 21 час.).

**«ЛУЧ»** — Вонгу свет в 80 дней (8.50, 11.15, 13.40, 15.05, 18.30, 20.50).

## ГОСЦИРК

**ГАСТРОЛИ ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РСФСР ТЕРЕЗЫ ДУРОВОЙ**

6-й большой тур по городам и поселкам в 12 часов, 15 час. 30 мин. и в 19 час. 30 мин.

К сведению руководителей предприятий, организаций и учреждений г. Воронежа. Городское общество «Союзпечать» имеет в продаже телефонные справочники. Оплата производится по безналичному расчету. Обращаться по адресу: ул. Переворкская, 11, телефон 2-38-52.

**ИНСТИТУТ «ВОРОНЕЖГРАНДАПРОЕКТ»** обменяет автомашину ЗИЛ-137 с кузовом, двигателем в технически исправном состоянии, пробег 70 тыс. км, на новую автомашину «ВАЗ» или УАЗ-452Д.

Справки по телефону 6-06-80 или 6-04-41. Адрес: Ленинградский 394000, г. Воронеж, Пушкинский скв. 1.

## РАСШИРЕННАЯ ПРОДАМА

Желающим обновить свой гардероб и празднику приглашаем посетить расширенную продажу женских платьев в специализированном магазине № 145.

Здесь вы сможете приобрести нарядные платья шерстяные, трикотажные, шелковые, льняные современных модных фасонов и расцветок производства Ленинграда, Волгограда, Ростова и других фабрик страны.

Кроме того, в магазине можно приобрести пальто зимнее и демисезонное, куртки.

Адрес магазина: Кольцовская, 37. Магазин работает с 10 до 19 часов. **Горпроторг.**

## «ВОРОНЕЖГОРБУВБЫТ»

Фабрика ремонта и пошива обуви «Воронежгорбувбыт» готова оказать жителям нашего города множество полезных услуг. На предприятии делают все для того, чтобы полнее удовлетворять возрастные запросы заказчика.

Уважаемые воронежцы! Пользуйтесь услугами фабрики! Утепленная обувь новых моделей и фасонов

Впереди долгая зима. Поэтому сейчас еще не поздно оформить заказ на пошив мужской и женской утепленной обуви новых моделей и фасонов. Длительно исполненные обники послужат вам верную службу в зимние месяцы.

— Прием в пошив утепленной обуви новых фасонов и моделей производят по адресам:

— Прием в пошив зимней обуви в мастерских № 17 и № 24 организован недавно, с целью более полного и своевременного удовлетворения запросов горожан на этот вид работ.

**Синтетическая обувь**

важно быстро и хорошо отремонтируют в мастерских: № 4 — ул. Пушкинская, 17; № 32 — ул. Карла Маркса, 112.

Используемый здесь универсальный клей обеспечивает высокое качество ремонта.

## ЛАКИРОВАНИЕ. ОПРАСКА

В Советском районе на ул. Порожной, 15-а кожаную обувь окрасит в черной, коричневой, белой и другие цвета. Здесь же кожаную обувь могут покрыть полиуретановым лаком, устранить дефекты обуви с помощью натурального лака.

Заказы на лакирование обуви можно оформить не только в этой мастерской, а также по адресам: ул. Театральная, 28, ул. Кольцовская, 82, ул. Ленинградская, 136, ул. Героев-сиряков, 24; ул. Линия Рабочей, 53; Ленинский проспект, 121.

Сейчас самое время подумать о подготовке к весенне-летнему сезону. Обувь, требующую починки, нужно заблаговременно не откладывая до наступления тепла, отнести в ремонт. Это будет по-хозяйски, избавит вас от лишнего хлопота в феврале-марте, когда увеличивается число заказов на ремонт летней обуви.

По всем вопросам справки можно получить по телефону 3-16-64. **Воронежбуртделама**

## ВОРОНЕЖСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСЕРВИСА

Масс сообщает, что 30 декабря в г. Москве состоится тираж выигрышной по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу.

По облигациям этого займа можно выиграть 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

Облигации займа продаются всеми обслуживающими нас самими органами.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты Воронежского облисполкома областного Кустового Знамени завода синтетического лака завода имени С. М. Кировой с глубоким сожалением извещают о кончине члена КПСС с 1951 года, кандидата технических наук, кандидата наук, члена Коммунистической партии, члена Коммунистического союза молодежи и выражают соболезнования родным и близким покойного.

**АКИМЕНКО**